

# H A J D U F Ö L D

1923. év január 30.

KEDD

Debrecen, V. evf. (23. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 200 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban;  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.*

## Nem!

A megszállott Ruhrvidéken a német munkások és munkaadók együttesen egyszerű ellenállást fejtenek ki a francia megszállók erőszakoskodásaival szemben. Aranylapja lesz ez a német történelemnek és örök betűkkel vésik fel a német munkásságról azt az általánosan elterjedt véleményt, hogy lehet a német munkásság bármilyen politikai pártban, lehet keresztyén szocialista, szociáldemokrata, kommunista, bolsevista, de mindig és minden körülmények között német volt, német marad és német lesz.

Ha arról van szó, hogy a német lélek, a német élet, a német fogalom fényes történelmi múltjával és egyszerű jövőjével vesztélyben van, félre tesznek mindent, felrugják a lelkiismeretlen vezetőket és nemes felbuzdulással, duzzadó izmokkal csak annak élnek, csak annak munkálkodnak: ami német.

Amidőn erről olvasunk, amikor erről beszélünk, egy igen lesújtó véleményt hallunk magunk körül. Nem tudjuk hol termett, hol vette magát ez a vélemény, de csak azt látjuk, hogy él közöttünk, megszólal és elrémit, összefacsarja szívünket, könnybe borítja szemünket és mi nemes indulattól felkorbácsolt érces hangon kiáltjuk: e híresztelés nem igaz, nem, nem és ezerszer nem!

A német munkásság, az egészen más — halljuk lépten-nyomon Bezeg a mi munkásságunk hasonló körülmények között a kis ujját sem mozgatta, vette volna úgy az eseményeket, ahogy adódnak, sőt még szembehelyezkedés esetén akadékoskodott volna is. Megütkezéssel fogadja el az ember ezeket a beszédek. Hogy lehet a magyar munkásságról így beszélni? Miért tesznek fel róla ilyet? Hát a magyar munkásság nem vér a mivérünkéből, nem test a mi testünkéből és mint idegen él, mozog, dolgozik közöttünk? A sok kérdésre csak egy lehet a felelet.

A magyar munkásság igenis magyar! Csak hogy odaengedte magát azoknak, akik nem magyarok, csak Magyarországon laknak és türi, elszenvédi azoknak minden zsarnokoskodását, minden nemzeti érzést profanizáló szavait és tetteit. A derék magyar munkásság belül sohasem érzett együtt a nyakára telepedett vezéreivel, azok beszédével és azok, akik velük érintkeznek, tudják nagyon jól, hogy munkásaink elsősorban magyarok. És ez a magyar mivoltuk alkalmakkor igen szépen meg is szokott nyilatkozni. Hogy ez a lesújtó feltevés eltudott terjedni, gyökeret tudott verni, az is

a munkásság magyar volta, a megbocsájto magyar szellem mellett bizonyít.

A magyar munkásság szedje össze erejét, üsse fel lehajtott fejét és kemény ököllel sujtson le azokra a

magyarországinak nevezett párvölökre, hogy irmagjuk se maradjon. Így egy csapással megtisztul attól a gyalázatos véleménytől, amely most, ha nem is lelkére, de a köntösére rátapadt.

## Franciaország nem engedi meg a jóvátétel tárgyalását a népszövetségben

**Tovább tart a német ellenállás — Sztrájkolnak a vasutasok — Letartóztatások-gyilkosságok — A lausannei konferencia csődje — Merénylet az angol uralkodó pár ellen — Bajorország izgatott**

A helyzet súlypontja külpolitikai téren Parisba tolódott át, ahol a népszövetségi tanács kezdte meg tárgyalásait. Azt várják, hogy a párisi ülésen a népszövetségi tanács ülésén a tanács új tagja *Branting* Svédország nevében

**szóba hozza a jóvátétel ügyét** és iparkodik a kérdés rendezését napirenden tartani. Kérdéses azonban, hogy ez az igyekezet a gyakorlati életben mennyire tud érvényesülni. A népszövetségi főtanács ma délelőtt 11 órakor ült össze.

**Franciaország engesztelhetetlen.**

A Quai D'Orsay kijelentik, hogy Franciaország a jóvátételi kérdésnek a népszövetség által való meg tárgyalását a jelen körülmények között egyáltalán nem engedheti meg és rögtön visszalép, ha a népszövetségi tanács Franciaország szavazata ellenére ragaszkodik az ilyen vitához.

**A Ruhr vidéken**

folytatják a tisztviselők és hivatalnokok kiutasítását. A legutóbbi tüntetések során letartóztatott személyeket pénzbüntetésre és fogházra ítélték. *A vasúti sztrájk majdnem teljes.* A belgák megszállták az acheni pályaudvart, amelyen a forgalom teljesen szünetel.

Hír szerint a németek ajánlatot tesznek a jóvátétel fizetésére. Alig-talán Németország

**harminc millió arany márka** fizetését ajánlotta fel. A franciák két helyen elvágták a rajnai kábelt s ezáltal a hírszolgálat szempontjából elszigetelni iparkodnak a Ruhr vidéket.

Trierben egy marokkói katona **agyonlőtt egy munkást,**

amikor az kilépett egy korezmából. A lakosság körében nagy az izgatottság. A helyzet a legutóbbi 24 óra alatt nagyon kiélesedett. Az ostromállapotot megszigorították és elrendelték, hogy este 10 órakor valamennyi nyilvános helyiséget be kell zárni.

A Ruhr-vidéken a megszálló csapatok beavatkozása következtében

**31 pályaudvaron szünetel a munka** A franciák egyes vonalakon felvették a közlekedést, azonban a vona-

tokon a katonák lövésére kész fegyvereket tartanak ki az ablakon. A vonatok német vasutasokkal teljes gőzzel haladnak át a megszállott pályaudvarokon és minden eszközzel megakadályozzák, hogy a franciák megkezdjék az üzemet.

Kölni jelentés szerint

**az angol főmegbízott**

közölte a főbb német hatóságokkal, hogy nem fogja megengedni, hogy az angol zónát a francia katonaság által kiutasított németek tartózkodási helyül használják fel. Felszólitották továbbá a szenterület bányamunkásait, hogy biztosítsák ezentul a Franciaországnak szánt Ruhr vidéki szén forgalmának lebonyolítását. Az angol főmegbízott egyuttal felkérte a helyi sajtót, hogy a franciaellenes sajtóhadjáratot szüntesse be.

**Statárium Bajorországban.**

Gerában szombaton feltartóztatott körülbelül 350 nemzeti szocialistát, akik utban voltak München felé. Egy laktanyában helyezték el őket. A gerai kerületben kihirdették a kivételes állapotot.

Egy belga kereskedőt, akit a nyílt utcán való tisztességtelen viselkedése miatt letartóztatott s aki Münchennek a franciák által való megszállásával fenyegetődött, meg nem engedett beutazás és fegyverhasználati tilalom megsértése miatt hat heti fogházra és 250 márka pénzbüntetésre ítélték. Minthogy a belga kereskedő a fogház berendezésének egy részét elpusztította, ezért külön felelősségre vonják.

**A szovjet semleges**

Moszkvai jelentés szerint a szovjet elhatározta, hogy nem avatkozik be a németországi kérdésbe, ha csak bolsevista forradalom nem tör ki.

**Tulóráznak a német bányászok**

A meg nem szállott Németország valamennyi kő- és barnaszén bányamunkása elhatározta, hogy a Ruhr-vidéki szén elmaradása miatt tulórázni fog.

**A lausannei konferencia**

utolsó pillanatait éli. *Poincaré* táviratot küldött *Kemal* pasának, melyben azt tanácsolja, hogy a békeszerződést írja alá. *Izmed* pasa elutazása előtt proklamációt akart

kibocsátani, melyben ismerteti a török helyzetet és bejelenti

**Mosul megtámadását.**

Az Havas-ügynökség jelenti, hogy Mosul helyőrségének megerősítésére az angolok nagyobb csapatteket küldöttek. Kiderült, hogy a *lausannei értekezleten még a hadisírok tárgyában sem tudtak megegyezésre jutni a törökökkel.* Az angol külügy-miniszter kijelentette, hogy a szövetségesek addig

**nem ürítik ki Gallipolít,**

amíg ezt a kérdést megfelelően nem rendezik.

A „Daily Telegraph” jelenti Párisból, hogy a semleges zónában alban fegyveres bandák szervezkednek és készülnek betörni jugoszláv területre.

Belgrádi hírek szerint *Károlyi Mihály, Jászi Oszkár és Linder Béla* a kisantant körében

**akciót terveznek Magyarország ellen.**

Károlyi állandó érintkezésben áll Pasiccsal, akivel a Magyarország elleni akcióról tanácskozik.

A tót néppárt népgyűlést tartott, amelyen *Hlinka* és *Juriga* képviselők is megjelentek. A gyűlést megzavarták. Magyaránnyu verekedés keletkezett számos sebesüléssel. Sok embert letartóztatottak.

**Pangalos görög főparancsnok**

kijelentette a francia katonai attasénak, hogy Görögország semmi körülmények között sem vonhatja vissza csapatait 10 kilométerrel a *Marrica* mögé, mert akkor elveszítene azt a területet, amely Görögország élelmezése szempontjából egyedül jöhet tekintetbe.

**V. György angol király ellen**

ma egy rokkant katona merényletet kísérelt meg, amikor a király a királynéval együtt Sandringhamból visszaérkezett. *A rokkant munkójával támadt az uralkodópárra,* a rendőrök azonban megragadták, amikor fenyegetőzve már csak néhány méterre volt tőlük. A mentők azonnal kórházba szállították a rokkantot, hogy megvizsgálják elmeállapotát. Az uralkodópár az incidens lezajlása után nyugodtan tovább haladt.

## Az ébredő Petőfi

Budapest, jan. 29. Az ÉME vasárnap délelőtt Petőfi ünnepet rendezett, amelyen több ezer ébredő magyar vett részt. *Dr. Tusnádi Kovács József,* az ÉME budapesti főosztályának vezetője *az ébredő Petőfiről* mondott ünnepi beszédet. Petőfi világszabadsági intenciója a magyar hazaszeretetéből fakadt és azért írta a zsarnokság ellen „Akasszátok fel a királyokat” című versét. Ha az 1848—49. utáni időket átélte volna és látta volna a zsidóság magyarországi térfoglalását, bizonyára így irt volna: Akasszátok fel a bankárokat.

Ara 10 korona

## Debreceni vitézek telekbe iktatása

Az egri főkapitán által Szabolcs vármegyében, Polgár község határában felajánlott 200 kat. hold vízei telekbe vasárnap a debreceni vitézek közül fényes ünnepek között iktatták be vitéz *Vértess Béla* dr. tart. százados, tanárt, 100 kat. hold tiszti telekbe, vitéz *Ladányi László* és vitéz *Kozma Imre* debreceni hivatásos tisztihelyetteseket, valamint vitéz *Vajas Mihály* és vitéz *Lengyel József* tartalékos szakaszvezetőket 14-14 kat. hold legényeségi telekbe.

A beiktatást a Kormányzó képviselőjében vitéz *Toókos Gyula* vízei törzskapitány végezte. A káptalant *Török Kálmán* dékán kanonok képviselte.

Az ünnepélyen, amely igen fényes és nagyszabású keretek között folyt le, Polgár község teljes számban, Szabolcs vármegye képviselője és számos előkelő családja, debreceni vendégek, a káptalan teljes gazdatisztikara és a szomszédos községek képviselőtestületei vettek részt.

A diszközgyűlést a templom előtti hatalmas téren tartották több ezer ember részvétele mellett. A beiktatást 150 terítékes áldomás követte, amelyen a Kormányzót *Török Kálmán* kanonok élte. Este a vízei rend „regős csoportja” műsoros estét tartott, amelyen művészi színvonalon álló irredenta dalokat énekeltek koboz kísérettel. Az ünnepélyt reggelig tartó táncmulatság fejezte be.

## Százesztendő a nagy-erdei fürdő, de meg is látszik rajta

### A legújabb centennárium

Százesztendővel ezelőtt, amikor még Debrecen város nemes tanácsában életrevaló gondolatokat vetettek fel a tatár agyvelők, elhatározták, hogy fürdőt létesítenek a lakosság számára és hozzászoktatják őket a vízhez.

### „Nintsen folyóviz, nintsen Patak”

„Debrecen városa körül semmi olyan folyóviz vagy Patak nintsen, amelyben megfürödni lehetne, azonban mind a Testnek tisztántartása, mind az egészségnek dolga ilyen fürdő helyet kívánna, szükséges volna itt a város körül valamely fürdő helyről gondoskodni.”

### A homokkerti csoda

Anno 1823-ban egy városi közgyűlésen *Esküdt Fazekas Mihály* uram — a *Ludas Matyi* hírneves írója és a *Magyar Fűvészkönyv* társszerzője, aki az irodalomtörténet főljegyzései szerint tevékeny munkásságot fejtett ki a város parlamentjében, — szólásra emelkedett és nagy csodálkozás közepette bejelentette, hogy a *Homokkert* közelében egy kémtai alkatrészeket tartalmazó forrás bugyogott elő a földből és tisztelettel kéri ennek ordinaríusok és fizikusok által történő megvizsgálását.

### A forrásból nem lett patak.

A kiküldött fürdő bizottság nem találta a forrást valami nagyszerűnek és így a város főbirájának tanácsára a nagy-erdei alternatívát fo-

gadták el. (Lásd: *Déri-muzeum*). A nagy-erdei fürdő nagysokára fel is épült és boldogult dédapánk fürdői kezdtek. Hosszu évtizedeken ez volt egyetlen köztisztasági intézményünk, még sem a Margit-fürdő, sem a Diana-fürdő nem léteztek.

Azóta köztisztaságunk óriási fejlődésen ment keresztül. Néhány

fürdő és egy strand létesült, mely a százesztendő jegyzőkönyv által említett patakot és folyóvizet óhajta helyettesíteni.

Ajajatos volna, ha a centennárium alkalmából a városi tanács egy emléktáblával, esetleg egy egészen új fürdővel örökítené meg első kulturális intézményünk emlékét.

## „Igazi szocializmus csakis kereszttyén és nemzeti alapon lehetséges”

### Három vármegye telefon- és távirtdamunkásainak biznyságtétele a nemzeti eszme mellett

Vasárnap délelőtt 10 órakor a kereszttyén szocialista Munkás Otthon Király-utca 5. szám alatti helyisége lélekemelő aktus színhelye volt. A zsúfolásig megtelt munkások otthonban Hajdu, Szabolcs és Bihar vármegye telefon- és távirtdamunkásainak küldöttel találkozott, hogy a tiszántúli kereszttyén szocialista szervezet telefon- és távirtdamunkásait is megalapítva, biznyságot tegyenek a magyar munkásságnak a kereszttyén nemzeti gondolathoz való hűségéről.

A korelnök üdvözlő szavai után dr. *Szabó Pál* kerületi titkár emelkedett szólásra:

— A történelem — ugymond — arról győz meg bennünket, hogy az emberek szívében mindig élt a szocialis gondolat, mert igazságtalanság mindig volt és lesz és ezzel szemben mindig jogosult a törekvés, hogy felemeljék a gyengét és megvédelmezzük őket a hatalmasokkal szemben. Azonban a történelemnek legközelebb átélte tanulságai arról is

meggyőztek bennünket, hogy igazi, a munkásság érdekét valóban megvédő szocializmus csakis kereszttyén és nemzeti alapon lehetséges. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy ezt nálunk mind tömegesebben látják be a munkások és a kereszttyén szocializmus ügye világszerte örvendően halad előre.

A nagy lelkesedéssel fogadott szavak után az egybegyűltek kimondták, hogy mindnyájan belépnek a kereszttyén szocialista szövetségbe.

Az kereszttyén szocialista szakosztály elnöke közfelkiáltással *Takács Sándor* lett. Alelnök lett *Varga József*, jegyző *Fehér István*, pénztáros *Vámos Lajos*, ellenőrök *Nagy Mihály*, *Tóth Imre*. Vidéki választmányi tagok lettek *Nyiregyháza*ról *Biri Albert*, *Kisvárdáról* *ij. Bocskay István*, *Biharkeresztesről* *Bakó Lajos*, *Tiszacsegéről* *Pucskó Sándor*, *Tiszapolgárról* *Nagy Ferenc*, *Nagyivánról* *Farkas Imre*, *Püspök-ladányból* *Keserő Ferenc*, *Derecskéről* és *Ártándról* *Dombi Aron*, *Nyirbátorból* *Kiss Mihály*.

Dr. *Szabó Pál* titkár buzdító szavai után a Tiszántúli távirtdamunkásai és telefon munkásai a közös sorsban egymásra talált emberek társulási boldog érzésével oszlottak szét.

## Téli kép Oroszországból

Oroszországban hetek óta nincs semmi különösebb újság, legalább is külföldre nem jutnak el a borzalmas országának hírei, a melyek éveken át remegésben tartották minden éppérszerű kereszttyén ember idegeit. A táviró nem ad hirt tömeges kivégzésekről, a szerezvűcsajka szörnyűséges nyomozási és vallatási módszereiről, a tanárok, tudósok üldözéséről.

Talán az oroszországi rettenetes tél az oka, hogy

### a beteg orosz óriás alszik

és tétlenül várja a tavaszt, a mikor vadállati játékaik újra kezdheti. Mély csönd borult a hótakaróval együtt a fehér álmok vörös országára, csak a kremliben van egy kis élet, a hol a világ kommunista proletárjainak milliárdos demagógjai szónokolnak unalmasan az egész világot megváltó forradalom előkészítéséről, a miben maguk sem hisznek és a mitől talán ők félnek a legjobban, mert a szegény nép dühe mindezt elrejtve ellenük fordulna, a kik a milliókat az ő verítékükből, vérük hullásából rabolták össze.

A hadügyi népbizottság párnázott ajtai mögött *Trockij*—*Bronstein* népbiztos elvtárs pájeszes kollégáival üzleteken töri a fejét és közbe azon tanácskozik velük, nem volna-e alkalmas az európai helyzet egy kis kirándulásra Nyugatra, vagy Délre, egy kis rablóhadjáratra, a mi a népbiztosok zsebére hajtana egy pár milliárdocskát.

### Lenin elvtárs egy vidéki kastélyban üdül,

és paralitikus világmegváltó terveit szövi tovább, de idegei már nem bírják a felelősséget, minden szélfúvásra megriad, minden kis betegségre magához táviratoztatja a világ tudós orvosprofesszorait, hogy mentse meg, ne engedjék át a tulvilágra, mert — bizonyára rettenetes sejtelmek gyötrik a tulvilági élet felől, ahol Dante Poklában kétségkívül a legirtózatosabb büntetéseket és kínzásokat készítik már elő számára. Külön katlanja lesz neki is, *Trockij*-nak is és — ha a földön nem éri már utól őket az erkölcsi igazságszolgáltatás, oda át ezerszeresen megkapják megérdemelt jutalmukat.

Moszkvában, *Pétervárot* és nagyvárosokban a meggazdagodott zsidó milliomosok táncestélyeket rendeznek melyeknek pompája vetekszik a régi cári estélyek fényével és pompájával, *Rebekák* és *Henyelék* csuszokznak görbe lábakkal a kreml parkettjén *Adolfok* és *Jakabok* idétlen karjai között, mialatt künn az utcán rongyokba csavart, elkecseregett pravoszláv muzsikusok bámulnak a kivilágított ablakok felé és lelkük mélyén azt kívánják, hogy az atyuska, a jó Isten jutalmazza meg őket — érdemük szerint.

### A falusi templomokban élelmes spekulánsok moxidarabokat pergetnek le

az oltár helyére kifeszített vásznon és misék helyett a fanatikusan val-

lások orosz paraszt nép frivol, otromba erotikus moziképeket kénytelen végignézni.

Soha nép ily rettenetesen még nem szenvedett, mint az orosz. Szenevedése — bűnhődés, mert idegen, álprófétákat fogadott be és hitt lázító szónoklataknak. Szenevedésük addig fog tartani, a mig ki nem űzik, vagy el nem pusztítják álprófétáikat, a kik a nagy Oroszországot koldusbotra juttatták és kiszolgáltatták az emberiség a legmocskosabb és legalávalóbb sőpredékének.

## A hármas honvédek Hajdudorogon

### A bajtársi egyesület második estélye

A volt 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete az ezred rokkantjai, hadiözvegyei és árvái javára kitűnően sikerült estélyt rendezett vasárnap este a hajdudorogi *Nevelő* vendéglő dísztermében. A multság ugy erkölcsi tekintetben, mint anyagiakban dícséretreméltó eredményekről tanuskodik.

Az estélyen megjelent *Guha József* tábornok és *Zivuska Ferenc* ezredes is, akit a dorogiai rendkívül szíves fogadtatásban részesítettek a debreceni vendégekkel együtt.

A műsört *Zivuska Ferenc* ezredes nyitotta meg leendő beszédével, melyben vázolta az egyesület céljait. *Huszdr Endre* tábori lelkész mondott ezután gondolatokban gazdag hazafias beszédet. *Rajk Gizike* Gyula diáknak egyik irredenta költeményét szavalta anyai finomsággal és magyaros temperamentummal, hogy ráadást is kellett adnia. A műsört a Himnusz elneklése zárta be.

Az előadás megrendezéséért dr. *Cz. Tóth István*, *Lelesz Jánost*, *Weidner Károlyt* és dr. *Darvas Aladárt*, a műsor konferansziáját illeti meg az elismerés.

Műsor után reggelig tartó tánc következett, melyet *Guha József* tábornok nyitott meg *Szabó Elemér*-nével a *Huszonegy, huszonkettő, huszonhárom, hármas honvéd a legelső a világon*... csárdás hangjai mellett.

Az estélyen megjelent előkelő közönség sorából a következő neveket sikerült feljegyezni:

*Urasszonyok*: *Szabó Elemérné*, *Rajk Imréné*, özv. *Kanyuk Leopoldné*, özv. *Darvas Károlyné*, *Lelesz Györgyné*, *Korpos Lászlóné*, *Kovács Lajosné*, *Konrád Lajosné*, *Vilinszky Dezsőné*, *Kosztia Ferencné*, *Sesztina Gyuláné*, *Hunyady Zoltánné*, *Fejér Györgyné*, *Posta Lajosné*, *Habkarovits Árpádné*, özv. *Szegedy Miklósné*, *Ruttay Sándorné*, *Koncz Istvánné*, *Gyulay Lajosné*, özv. *Kiss Antalné*, özv. *Debreceni Domokosné*, *Balogh Lajosné*.

*Urleányok*: *Mérey Margit*, *Lelesz Gizike* és *Málka*, *Kanyuk Marcsa*, *Gizi* és *Emma*, *Szabó B.anka*, *Adélka* és *Ahnz*, *Tóth Ilonka*, *Farkas Ilonka* és *Magda*, *Krammer Böske*, *Darvas Sárika*, *Rácz Erzsike*, *Szegedi Böske* és *Marcsa*, *Désy Iduska* és *Gyalay Jolánka*.

— **Tarnay Alajos szerzői estje** január 31-én, szerdán este fél 8 órakor a Bika kistermében lesz. A Budapesti lelkesen ünnepelt zeneszerző többek között *Kiss József*, *Petőfi*, *Endrődi*, *Falu*, *Farkas* verseinek megzenésítését fogja bemutatni. Megkapó, őszintén megérett hangulatok, szívbemarkoló dallamok jellemzik Tarnay zeneköltészetét. Jegyek a Bika portásánál.

**Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház**

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékban

## Kézre került a debreceni zsebmetsző király

### Elfogtak egy veszedelmes betörőbandát

Egy nagyobb bűnyüzből kifolyólag kitűnő fogást csinált a debreceni államrendőrség. Ártalmatlanná tett egy olyan zsebmetsző-, betörő- és tolvajbandát, amelynek tagjai mint többszörösen rovtmultu, mindenre elszánt emberek voltak, akik végigjárták a váci fegyházat, az ország legtöbb börtönét s annak is másfél-évi börtön nyomja a vállát, akinek a legkisebb büntetése volt.

A betörők, zsebmetszők munkájuk közben felhasználták a technika legújabb vívmányait, éppen úgy, mint a furfangot.

### Babortán-Koncz, a zsebmetszőkirály

A banda egyik „legkimagaslóbb” egyénisége Koncz (Babortán) József, a zsebmetszőkirály, aki valamikor békés pékmunkás volt. A múlt év októberében szabadult ki a váci fegyházból s novemberben már Nyíregyházán dolgozott.

### Megölelném, néni...

A nyíregyházi állomáson észrevette, hogy egy falusi asszony a kötője alatt, egy újított zacskóban tartja a pénzt. A tömegben odafurakodott melléje és beszédbe elegyedett vele.

— *Megölelném néni* — mondotta kedélyesen, — *ha olyan öreg néni volna, — de ezután már belenyúlt a zacskóba s csak úgy találmra kivett egy nagy csomót pénzt s azzal felugrott a vonatra.* Debrecenben nézte meg a zsákmányt: *negyvenhátezer koronát emelt ki.* Olyan biztos keze volt, hogy a tíz- és husz-koronásokat otthagya, csak az ezreket emelte ki.

— *Biztos kezem van* — mondotta flegmatikusan kihallgatása során.

### Pardon...

A negyvenhat ezer korona hamar elfogyott, ezért új zsákmány után nézett. A debreceni állomáson egy férfi zsebéből emelte ki a pénztárcát.

— *Pardon* — mondotta, — a következő pillanatban egy kissé meglökte s már a kezében volt a pénztárcája. 32 ezer korona volt benne. Ez az összeg hamar elfogyott, elkártyázta.

A következő zsákmány kevésbé sikerült, csak 8 ezer korona volt az elemelt pénztárcában.

A rendőrségen közkivádatra be is mutatta, hogy emeli ki a pénztárcát. Mindenki megállapította: ugyesen, észrevétel nélkül.

### A többiek

Koncz Babortának Debrecenben hamarosan segítő társai akadnak, akikkel még a fegyházban ismerkedett meg, így Nagy József műszerész, Erdődi János a cipész, Rónai Gyula, a zsidó, aki később a betörő vezérségig vitte. Ezek már a debreceni rendőrség keze közé kerültek, míg Kecskés József, az alsó-jónásai vendéglős cseh területre szökött.

### A szolgabírónál Szilveszterkor

A banda Szilveszter estjét sem hagyta kiaknázatlanul. Orosz főszolgabíró Arany János és Nemzetőr-utca sarkán levő lakásán tetek látogatást s bejárták az egész lakást, holott a háziak odahaza voltak az egyik belső szobában. Természetesen nem távoztak üres kézzel, a paplan huzatokat, ami a kezük ügyébe esett, elvittek.

### A méntelepen és az iskolában

Koncz és társai látogatást tettek az egyik Csapó-utcai iskolában is.

ahol Bakk Béla tanítótól télikabátot loptak el, a méntelepről pedig pokrócot, lószerszámot.

Erdődiinek, aki kitűnő műszerész, a zárak felnyitásban vették nagy hasznát.

### Aki kiugrott az ablakon

Jelentette a Hajdúföld annak idején, hogy Berger Béla Simonffy utca 19. sz. alatti lakásán betörési kísérlet történt, amikor is a betörőt megzavarták. De az elővigyázatos ember lévén, az ablakokat előre kinyitotta, azon kiugrott az utcára s elmenekült.

Mint most kiderült, itt is Koncz-Babortán emberei szerepeltek: Nagy József, a műszerész volt a kiugró.

### A zsidótemplom és a részeg

A banda tagjai a *terhelő bizonyítékok* sulya alatt később közlékenyebbek lettek. Erdődi elmondotta, hogy a zsidótemplomban — mert oda szorgalmasan eljárt — egy szép sájt lopott.

Érdekes körülmények között lopta el a Petőfi-téren egy részeg ember nyolc ezer koronáját. Észrevette, hogy a részeg atyafinak könyv van a kezében, a könyv lapjai között pedig pénz.

— *Milyen regény az — kérdezte tőle — nem Sherlock Holmes? Mert én azokat nagyon szeretem!*

Ezzel kivette a részeg ember kezéből a könyvet, megnézte, a pénzt zsebre tette s a könyvet pedig visszadta.

A betörők kézrekerítésében igen nagy munkát végeztek Lakatos István, Gálóczy István és Szabó István detektívek. A banda tagjait tegnap átkísérték a kir. ügyészség fogházába.

## Halálos párbaj az utcán

Budapest, január 28. Effeny Károly magántisztviselőnek afféjja támadt Frivelnsky Andrásval, a Wiener Kommerzial bank cégvezetőjével. Provokáltatta, de Frivelnsky nem adott neki elégtételt, mire Effeny ma reggel megleste ellenfelét a Deák Ferenc-tér 2-ik számú házában levő bankház előtt és állítólag *inzultálni akarta, mire Frivelnsky elővette revolverét.*

Erre Effeny szintén revolvert rántott és *rálőtt a cégvezetőre.* A golyó a cégvezetőt szíven találta és *rögtön megölte.* A rendőrség megindította a nyomozást és Effenyvt előállították az V-ik kerületi rendőrkapitányságon.

Budapest, január 29. A Deák téren lejáródott revolveres párbaj ügyében a rendőrség ma délután és este folytatta a kihallgatást. Eddig körülbelül 30 tanút hallgattak ki, akiknek vallomásuk után ugylátszik, hogy Effeny Károly részéről jogos önvédelem esete forog fenn.

## HIRK

1923 január 30. (Kedd)

Prot.: Mártonka. Kath.: Mártonka. Időjárás. Hazánkban az Alföld egyes helyein kevés csapadék e-ett. Hő már csak foitekban van. A hőmérő az Alföldön ma reggelre a fagypontra alá süllyedt.

Időprognózis: Enyhe idő várható, helyenként csapadékkal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8 tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óratól 1-ig Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Paraszbecsület” opera. „A kötő és a halál”.

A Tisza István Tudományos Társaság orvoskari szakosztályának ülése fél 6 órakor a kollégiumban.

Filep Gusztáv hollandiai sakkbajnok szimultan előadása délután 5 órakor az Angol Királynőben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Annyal, Muraközy, Magyar Korona, Boeska.

— **A Huszár-akció debreceni kitüntetett diákjai.** Mint ismeretes, a múlt évben Huszár Károly volt miniszterelnök akciót kezdeményezett, amelynek célja a tehetséges tanulók támogatása, kitüntetése. Debrecenből a következő diákok kaptak 5—5 ezer korona jutalmat a Huszár-akcióból: A református főgimnáziumból: Tankó Béla VIII., Bessenyei Lajos VIII. osztálybeli tanulók. Az állami Fazekas Mihály főreáliskolából: Strobach Jenő AII., Zivuska Alfonz IV. és Kollwintz Ödön I. A) osztályu tanulói.

### Rendbepozsák a vízvezeték.

A debreceni vízvezeték siralmas állapota még a törvényhatósági bizottságot is megihlette és legutóbbi közgyűlésén határozatot hozott, melynek értelmében elvileg hozzájárul a kijavításhoz szükséges 30 millió forint kölcsön felvételéhez. A közgyűlés felirattal fordult az illetékes miniszterekhez, hogy járjanak közbe a kölcsön kieszakölése érdekében. A feliratokra azonban mindeddig nem érkezett válasz s ezért a városi tanács megsürgette a határozat jóváhagyását. A hétfői tanácsülésen megbízták a számvevőseget, hogy a kölcsön felvétele ügyében kezdje meg a tárgyalásokat.

— **Gazdák hetilapja.** Megjelent a „Magyar Gazdák Lapja” című hetilap, 30 ik évfolyamában, teljesen új formában, új szerkesztéssel, amelynek élén Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő áll. Az újjászülött hetilap a magyar gazdairodalom színemjavából merít. Gazdag tartalma, bőséges és változatos. Az élénken szerkesztett lap a legrövidebb idő alatt nélkülözhetetlenné válik minden magyar gazda számára. A legutóbbi számból kiemeljük a földbirtokosokról szóló alapos és szakszertu tanulmányt.

### Agonynyomta a lendítőkerek.

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap Bárándon, Tóth Péter malmában. Juhos Imre 55 éves gépészt elkapta a lendítőkerek s agonynyomta. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

— **Új vegyes vonat.** Február 5-től kezdődőleg Szolnok—Püspökladány—Biharkeresztes között az 536. számú vegyes vonat közlekedését beszüntette és helyette ugyanezen naptól kezdve 536/a szám alatt egy új vegyes vonatot helyeznek forgalomba. Az 536/a indul Szolnokról 16 óra 15 perckor, Püspökladányba érkezik 18 óra 52 perckor; indul 19 óra 20 perckor, Biharkeresztesre érkezik 21 óra 48 perckor.

— **A Mefhosz országos konferenciája.** Mefhosznak országos képviselői testülete február 2-án tartja harmadjára országos diák konferenciáját. A három napig tartó konferencián, amelyen Budapest, Szeged, Debrecen, Sopron, Keszthely, Miskolc, Magyaróvár, Kecskemét, Hódmezővásárhely és Pápa egyetemi és főiskolai ifjúságának kiküldöttjei fognak megjelenni, megtárgyalják mindazokat a problémákat, amelyek a magyar ifjúság szociális helyzetére vonatkoznak. A konferenciára megígérték eljövetelüket Németország, Dánia, Hollandia, Anglia, Olaszország diákságainak megbízottjai is, akik a múlt év folyamán a magyar kiküldötteset látták vendégül. Az értekezlet megünyitő ülése február 2-án délután fél 6 órakor lesz OMGE IX. ker. Köztelek-u. 8. sz. alatti dísztermében.

— **Svájc ünnepli Petőfit.** A *Journal De Geneve* eddig már két önálló cikket hozott Petőfiről és legutóbbi számában újabb szebb cikkben emlékezik meg a költőről. A nagy magyar költő — írja a lap — úgy áll előttünk, mint valami legendás hős. A cikk ezután megemlékezik a *Sorbonneon* lefolyt párisi ünnepeiről. A lap megemlíti, hogy Petőfi több nyelvet tudott és korának nagy költőit eredetiben tanulmányozta. Felsorolja Petőfi francia fordítóit, többek között *Amel* genfi egyetemi tanárt.

— **Szélhámósok gyűjtenek a honvédség nevében.** Budapestról jelentik: A honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, melyben megállapítja, hogy hivatásos katonai egységek különböző célra irányuló gyűjtésekben vettek részt. Minthogy az ilyen tevékenységet már több ízben eltiltotta, valószínűnek látszik, hogy a gyűjtők legtöbbször egyenruhát bitorló szélhámósok, akik saját zsebük számára gyűjtenek. Általános tájékoztatásul újból közli és elrendeli, hogy a *honvédség tényleges dílmányához tartozó egyének gyűjtéseiben sem egyenruhában, sem polgári ruhában nem vehetnek részt.* Nyugállományu havidijasok és tisztviselők pedig katonai egyenruhában nem gyűjthetnek.

— **Zellinger Ede a halak árulója.** A törvényhatósági bizottság december havi közgyűlésén szövétték, hogy a Haltenyésző r.-t. nem felel meg hivatásának. Karácsonykor például a közönség nem jutott halhoz, csupán egy szállítmány érkezett Debrecenbe s azt vezetőiknek maguknak lefoglalták. A törvényhatósági bizottság ezzel kapcsolatban elrendelte a vizsgálatot, melynek eredményeiről a hétfői tanácsülésen *Misztli* Károly városi főügyész terjesztette elő jelentését. A Haltenyésző r.-t. évenként 600 méter-mázsa hal szállítására van kötelezve. A szállítmány azonban nem talál kedvező piacra. Havonta legalább hat mázsát tudnak eladni. A városi tanács tudomásul vette *Misztli* jelentését és elhatározta, hogy a halügyben interpelláló *Zellinger* Edét felszólítja, hajlandó-e a halárusítást Debrecen területén elvállalni.

MINDENKI OTT LESZ! MINDENKI OTT LESZ!

**A Debreceni Vasutas Sport Club**  
február hó 1-én a Bika dísztermében kabaréval egybekötött

## Táncmulatságán

A kabarén fellépnek: Timár Ila, Kovács Terus, Markovics, Unger István, Szigeti Jenő, Osváth Gyula, Szvitlik Ferenc, Tanner Vili stb.

Kezdeté este fél 9 órakor. - Vége reggel.

Jegyek: MEGYERINÉL, Piac-utca 42. szám alatt elővélthetők.

## A világ kereszttyéneinek szövetezése a népek békéjéért

A világszövetség főtthkára  
Debrecenben

Még a háború előtt megalakult Carnegie amerikai milliárdos anyagi támogatásával a kereszttyén-egyházak közötti nemzetközi barátság erősítésének szövetsége Amerikában, amely azt tűzte célul maga elé, hogy a világbékekét az egyházak útján igyekezék fenntartani és megerősíteni. De mielőtt a szövetség akcióba léphetett volna, kitört a világháború. A háború végével azonban mindjárt felvette a szövetség az elejtett fonalat és Hágában tartotta meg első európai konferenciáját. Dr. Boér Elek, dr. Antal Géza professzorok, Viktor János és Takaró Géza ref. lelkészek épen ebben az időben időztek Hágában, hogy a békekötés előtt a nyugati kereszttyénség jóindulatát megnyerjék a magyar ügy számára s így ismerkedtek meg a világszövetség főtthkárával, Mr. Ramsay londoni presbiterianus lelkészrel, aki megnyerte őket a szövetség magyarországi propagálására.

A magyar megbízottak az egyházi főhatóságok kezébe tették le az ügyet és most Mr. Ramsay felkereste Magyarországot, hogy a hazai egyházak is hivatalosan bekapcsolódassanak a szövetségbe.

Hétfőn délután 5 órakor Mr. Ramsay Debrecen összes protestáns lelkészeinek testületében ismertette a világszövetség ügyét, amelyet ki akarnak terjeszteni nem csak a protestáns, hanem a világ összes kereszttyén egyházaira. A mozgalomhoz már Európa összes kereszttyén egyháza csatlakoztak, csak Oroszországhoz nem sikerült egyelőre hozzáférni.

A Révész Imre ref. lelkész imájával megnyitott értekezleten Mr. Ramsay szavait dr. Erdős Károly lelkész-képző intézeti tanár tolmácsolta, majd dr. Tankó Béla mondott köszönetet a lelkésztestület nevében.

Mr. Ramsay szerdán délután 5 órakor az oratóriumban a főiskolai értekezlet középiskolai ifjúságnak fog előadást tartani.

## NAPI ATROCITÁSOK

**Göndör zsidó, a finom ember.** A bécsi magyar újság-csütörtöki számában Göndör Krausz Náthán nagy cikket írt az emigráció likvidálásáról és „Károlyi Mihály nemes és tiszta alakját tekintve az új Magyarország hivatott vezérének”. Az ő brigádjában szeretne közkapcsolatba lépni. Egyelőre azonban csak a kurzussajtó ellen prüsszög a Náthán zsidó:

„Finom ember vagyok, de erre már csak a zamatos pfuj kiáltásra nyílik az ajkam...”

Már mint az ő nyálas és húsos ajka. Ez az undok ajka, melynél még a világ fennállása óta nem volt piszkosabb személtelakodóhely. Bocsanat a kifejezésért, de Göndör elvtárs szótárából kölcsönöztük, aki különben megjegyzi azt is, hogy a „notórius rablójlikosok fehér ragadozó”-tól sohasem fogadna el amnesztiát. No várjon csak a Náthán! Majd elfogadja ő — ha kényszeríteni fogják — még az akasztófát is.

— Küry Klára a legkiválóbb operettprimadonna amerikai-magyar dal-estje február 11-én a Bikában.

## AKIK PETŐFIT POLITIKAI ARGUMENTÁLÁSRA HASZNÁLJAK, NEM MÉLTÓK REA, HOGY NEVÉT AJKUKRA VEGYÉK

A debreceni Ébredő Magyarok  
lélekemelő Petőfi-ünnepe

A vármegyebáza derűs, szép nagy terme vasárnap este lélekemelő ünnepség színhelye volt. Debrecen és vidékének Ébredő Magyarjai mutaták be ottan méltó alkotásokat a vértanu magyarság tündöklő emlékü eszményképének, a százéves Petőfi Sándornak. Az áhitatos ünnepség keretét szolgáló, nemes szépségű magyar terem élő bizonyossága volt annak, hogy az új márciusi ifjak: az Ébredő Magyarok háromszázötven nehéz és magasztos küzdelme

nemes Hajdu vármegye tisztelétét is kiérdemelte

Már jóval nyolc óra előtt sűrű sorokban érkezett a vármegyebázára Debrecen tisztas magyarsága. Honorációrok, birtokosok, munkások, iparosok, tisztviselők:

a komolyan ünneplő, szép uri magyar nép

A vármegye részéről megjelent Piskódy Sándor alispán, a Vitézi Szék részéről vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok, a nemzeti hadseregből Ébner ezredes, Bodrogyi őrnagy, Tömör József százados, Nusál Béla százados, Daniel Béla főhadnagy; az ítélőtábla részéről Agh Béla táblabíró és David István ítélőtáblai bíró; az egyetem részéről Barabási Kun József, dr. Iványi Béla, dr. Zivuska Jenő egyetemi tanárok; a törvényszék és az ügyészség részéről dr. Balogh Béla törvényszéki bíró, dr. Balogh István kir. ügyész; az előjáróság és államrendőrség részéről Rostás István, dr. Vass János rendőrkapitány; az ügyvédi kamara részéről dr. Olchváry László, dr. Tervey Tamás, dr. Szilágyi Dezső; az üzletvezetőségtől Bartha János főellenőr, dr. Szathmáry István máv. titkár; a magyar kir. állami jegyzintézet részéről Sesty Emil; a birtokosságból Konkoly Géza, Balogh István gazdálkodók, Jókay Ildás Miklós; továbbá Kolosváry-Borcsa Mihály, a „Hajduföld” főszerkesztője, Sztankay Farkas fémipariskolai igazgató, dr. Kertész István a Baross-Szövetség elnöke, David Géza, dr. Szabó Pál a kereszttyén szövetség főtthkára, Günther Mihály ÉME elnök a földesi csoport küldöttségének az élén, Fráter Tibor a pallagi ÉME csoport küldöttségével. Az erkélyt egészen megtöltötték a nemzeti hadsereg barna arcú, derék katonái.

A város részéről senki sem volt jelen.

Nyolc óra után néhány perccel áhitatos csendben zendült fel a Magyar Imre hegedűje: „Suhog a szél Késmárk felett;

századok magyar lelke zokogott belőle,

Aztán az Ébredő Magyarok debreceni csoportjának nagynevű elnöke,

dr. Iványi Béla jelent meg az előadói emelvényen.

Anno 1815 öt irtak — kezdette a megnyitó beszédet. — Mintha a távozó Napoleonnal eltávozott volna a történelem is. A szentszövetség szürke köde alatt mintha semmi sem akart volna történni. A látszat alatt azonban elkövetkezett a glóriás 1848. Ennek a korszaknak meg volt a maga Klapkája, Dembinszkyje, Kossuthja, de meg volt a maga Petőfije is.

A nemzeti érzés magasan lobogott, nem mint ma.

Ma ez inkább csak muló, kivételes jelenség. Ma meghibbant agyvelejűnek tartják, aki ezt a földet önmagáért és nem rejtett önző célokért szereti. Ennek a kornak nincsenek meg a nagyjai, az oroszlanok, a tigrisek, hogy széjjel tépjenek mindent és mindenkit, aki a magyarnak ellensége.

Petőfikre volna szükség,

akik tüzetet gyujtsanak a magyar szivekben. Emlékezzünk arról a Petőfi őrnagyra, aki hazáját mindenekfelett szerette, aki a sógesvári csataterén áldozta fel huszouhatesztendős fiatal életét azokért a vögökért, amelyekhez oly sokat és oly szépen énekelt. Vajha ez a lángoszlop, ennek a vulkánnak egy szikrája lángragyujtana a mi tapló szívünket is:

a fajszeretet lángjaira.

Ezzel a szent lánggal ünnepeljük nemsokára 1848 háromnegyedszázados évfordulóját is, amely egyuttal legyen a magyar feltámadás öröm-ünnepe.

A mély hatást tett megnyitó szavak után a dr. Uffalussy Gézáé bársonyos aittján csendűtek fel a világszép Petőfi dalok. Több mint nagy tehetségre és iskolázottságra vall, hogy a Mándy Bertalanné lelletfinomságu kísérője mellett előadott dalokból megelevenedtek

a „kesergő szerelem” drámái,

amelyeket a Petőfi lírája szivemarkoló közvetlenséggel érzékeltet. A megújrázott művészi mutatvány után dr. Szabó Márton lépett az emelvényre.

Ünnepi beszédét azzal kezdte, hogy mikor 1491-ben Columbus hajókat kért felfedező útjára a spanyol királytól, az államtanács azzal utasította el Columbus kérését, hogy az ő feltevéseinek semmi nyomasincs a bibliában, tehát céltalan volna a hajókat rendelkezésére bocsájtani. A bibliának meg van a maga szent rendeltetése, nem az, hogy földrajzi tankönyv legyen és akik a spanyol államtanács eljárása felett leginkább csufolódnak, megismétlik azt és

a lira leglőkéletesebb inkarnációját pártpolitikai célokra akarják kihazsnálni.

Ha a köztársasági érzület és a királyellenesség ienné Petőfit, akkor nagyon sok Petőfink volna. Ami Rafael a festészetben, ugyanaz Petőfi a lírában. Petőfit a Beranger, Byron és Shelley hatása alatt csak a köztársaság és népuvalom gondolata ragadta meg és mentes maradt minden marxi szocialista izü képtelenségtől.

A köztársaság és népuvalom gondolata csak elméletben volt meg benne, de amint ezek realizálására került a sor, átalakult ugyszólván türelmetlen magyar sovínisztává. Legnagyobb büszkesége, hogy előregedett apja is ott küzd a nemzetre támadó nemzetiségek ellen.

Ő a nemzete költője volt

s mikor a király és a nemzet szembe került egymással, nemzete oldalára állt: ez magyarázza király ellenes költeményeit. Mikor a világszövetségért lelkesülő költő a nemzete ellen törő nemzetiségek ellen ünti ki haragját, olyan szavakat használ, amelyeket más költeményében sohasem engedett meg magának. Nem méltók reá, hogy a Petőfi nevét ajkukra vegyék, akik az ő líráját politikai argumentálásra használják, vngy akik megtagadják az ő eszményeit, amelyek akkor érték el céljukat,

mikor az ő vére honvéd ruhájára kiömlött.

A mélyenjáró, hatalmas megemlékezés után a Szent-László daldrda két izben is előadott Petőfi dalaival arról tett bizonyosságot, hogy lélek, fegyelméletesség és hanganyag dolgában Debrecen énekkarainak legelső sorába küzdötte magát a Kollwenz Rezső mesteri keze alatt. A Piribauer Ferenc (hegedű), Mándy Bertalan (gordonka), és Balker Györgyné (zongora) triója a klasszikussá tisztult kamarazene művészi példája volt. A Szoboszlay Ágnes nemes egyszerűségében páratlan és oly jól eső magyarságában

Petőfi lantja közvetlen frissességével hatott.

Mándy Bertalan gordonka és Mándy Bertalanné Zongora játékában egy elhagyott, nemes nagy nemzet zokogó fájdalom siraímlott a magyar dalokból. Papp Sándor „A hazáról” című Petőfi szavalatában most is a magyar nyelv nemes megszólaltatójának és az érzelmek művészenek bizonyult.

A Tiszántul leghatalmasabb Petőfi ünnepe a Himnusz hangjaival ért véget.

## PIACI ÁRAN

Hétfőn a következő árak alakultak ki a debreceni piacon:

**Terménypiac:** Buza 12400—500, rozs 8100—200, árpa 7600—700, zab 7500—600, tengeri 7600—800 korona.

**Ételmészterpiac:** Turó 230—240, juhturó 420—440, vaj 950—1000, fehér kenyér 144—150, barna 100—114, burgonya 30—36, paprika 800—2500, veres hagyma 40—90, fokhagyma 120—140, káposzta 27—28, vereskáposzta 75—80, savanyu káposzta 40—50, cékla 24—25, karalábé 28—30, sárgarépa 6—12, retek 1—8, tej 75—80, tejfel 200—220 korona.

**Huspiac:** Marha 440, növendék 300—400, borjú 500, sertés 540—600, liba kövér 730, hal 200—800 korona.

**Szárnypiac:** Kappan 1800—3000, tyúk 1200—2400, pulyka 4000—7000, liba 5000—6000, ruca 2000—3000, csirke 800—1000, rántani való 500—700 korona.

**RUJAVASAK** Kovácsoknak és összes gazdasági vasárunk kaphatók: **Bakos István** vaskereskedésében. Telefon 6-20. **Csapó-u. 88.**

**VAS** szeg tengely, ekevas **BÉSZLER ÉS DÁVID** vaskereskedésében. Tulajdonos: **DAVID JAKAB.**

— **Vaitoiann oláh belügyminiszter** börtöl támadt Cantacuzino tábornokra. Bukarestből táviratozza a Rador: A Turda részvénytársaság közgyűlésén súlyos incidens játszódott le Vaitoiann tábornok belügyminiszter és Cantacuzino tábornok között. Vaitoiann egy előző incidensből kifolyólag párbajra hívta Cantacuzinót, aki megtagadta a fegyveres elégtételt. Emiatt Vaitoiann a közgyűlésen botjával Cantacuzinóra sújtott, aki viszonzta a tettegességet. Ezzel az ügy oláh lovagiasság újlatin szabályai szerint véget ért. E-tek nem békültek ki.

— **Ruhakarbantartási átalány a honvédség tagjaiak.** Budapestről jelentik: A honvédelmi miniszter az eddigi ruha használati átalány helyett ruhakarbantartási átalányt rendszerezített. Az átalány átalányában a használatban álló kincstári ruházat és felszerelés állandó jókarban tartásánál felmerült költségek fedezésére szolgál. Az átalányt egyelőre a sponza és fejenként 9 koronában állapította meg.

— **Meghalt Kossuth Lajos titkára.** Pozsonyból jelentik: Gunszt Berthold Kossuth Lajos egykori titkára hatvanhárom éves korában meghalt. Gunszt Bertalan 1879-ben lett Kossuth titkára és „Irataim az emigrációból” című munkájának kiadásában vett tevékeny részt. Turinból Londonba utazott, ahol a Reuter ügynökség parlamenti tudósítója lett. Kossuth Lajossal, aki titkárját nagyon megszerette, később is állandó levelezésben állott. Midőn Kossuth meghalt, Gunszt Kossuth fiaival haladt koporsója után.

— **Egy oláh szigurancafőnök és két zsidó csempészési bűnügye.** A nagyváradi oláh törvényszék tanácsa szombaton foglalkozott Repca Konstantin máramarosi szigurancafőnök csempészési ügyével, ki a vádirat szerint tizenhárom láda aranyat csempészett át cseh területre Stern Samu detektív és Friedmann Eilás segítségével. A „törvényszék” Repcát valószínűleg büntetlen elbocsátta, Samu és Eilást pedig előkelő származásukra való tekintettel — felmentette.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** Az ébredő magyarok egyesületének kabaréestje. Az Éme debreceni csoportja farsang utolsó napján, február 13-án este az Uránia mozgószínház helyiségében jótékony célú kabaréelőadást rendez. Fellépnek egy lassított film keretében dr

Fábián Antal, ifj. Szoboszlai Sándor és Nagy Béla. Ifj. dr. Liszt Nándor konferál és humoros előadást tart. Nagy Béla aktuális stórfakat és kuplékat énekel. Jegyek február elsejétől kaphatók az Éme központi irodájában.

A Csaba bál. A farsang egyik legkiemelkedőbb eseménye az orvoskari Csaba bajtársi egyesület február 10-én tartandó bálja lesz. A rendezőség mindent elkövet, hogy a medikusok bálja feledhetetlen emlékeket hagyjon maga után. A meghívók szétküldése ezen a héten nyer befejezést. A bálanyai tisztet és védnökséget Debrecen vezetőiársadalmának kiválóságai vállalták el. A bál szigorúan zártkörű lesz s azon nemcsak Debrecenből, hanem a szomszédos vármegyékből is számosan részt vesznek.

## SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerda: A Morphium. B) bérlet. Csütörtök: A költő és a halál. — Parasztbecsület. C) bérlet. Péntek: A költő és a halál. — Parasztbecsület. D) bérlet. Szombat délután: Éva. este: Romeo és Julia. Vasárnap délután: A betyár kendője. este: Hamburgi menyasszony. Hétfő: A költő és a halál. — Parasztbecsület.

Színházak és mozgószínházak közleményei: **Parasztbecsület** opera ma másodszor! Előzőleg A költő és a halál egyfelvonásost adják.

Holnap Halassi Mariska, Rubinyi és László fellépéssel: **Morphium**.

Három a tánc előadásához magyarruhás lányok 3-15 évig és férfistatiszták felvételnek.

Borgia Lucretia második befejező része ma és holnap az Apollóban. Jegyelővétel.

Elő tákiya cirkusz dráma csütörtökön az Apollóban.

Jövő héten Petőfi élete, szerelmei, halála. Legjobb filmköltemény.

Szerdától Horoga. Severin Mars hatyudala, ha végignézi, szemei könnybe borulnak. Egyszerre bemutatják Uránia, Vig-színház.

## TESTEDZÉS

**Az UTE győzelme Párisban.** A bajnokság élén álló Ujpesti Torna-Egylet vasárnap kezdte meg második külföldi turáját. Elsőnek Párisban mérkőzött a két legerősebb francia csapat, a Red Star és Olimpique kombinált legénységével. A féldíj izgalmas küzdelme után 1:1 arányban eldöntetlenül végződött a játék. A második féldíj is egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta, de a játék végén a magyar csapat erős iramot diktálva 3:2 arányban magához ragadta a győzelmet.

**A MAFC vívóversenye.** Valogatott, nagyszámú közönség előtt folyt le Budapesten a MAFC handicap vívóversenye. Első lett dr. Kovács (MAFC) 7 győzelem, egy tuss előny, második Skaliczky (MAFC) 5 győzelem (két tuss előny).

**Kupamérkőzés.** Budapesten a legtöbb egyesület megkezdte a tréninget. Az egyetlen komoly mérkőzés a BEAC-OTE kupamérkőzés volt, a győztes a BEAC lett 3:0 arányban.

**Kanyó Imre kerületi alelnök lesz.** Kanyó Imre, a keleti kerület egyik legszorgalmasabb, közbecsülésben álló sportemberét, mint ismeretes, tanácstagnak jelölték, holott már tavaly is alelnök volt. A kerületben most mozgalom indult meg, hogy Kanyót újra alelnöknek válasszák meg.

**A debreceni vívóverseny.** Pénteken, február 2-án lesz a ref. főgimnáziumban a debreceni Békéssy Béla vívóklub vívóversenye, amit általános nagy érdeklődés előz meg. A vívóversenyen Debrecen legjobb vívói indulnak. A már benevezett és közölt vívókon kívül indulnak a pallagi Gazdasági Akadémia Sport Egyesület vívói, így Kalmár János, Kldr Bertalan, Salamon György. A vívóverseny délután 5 órakor kezdődik.

## KÖZGAZDASÁG

### Két osztrák korona egy márka

Azok az események, amelyek a múlt hét végén a márka és a francia frank lassu esését elő idézték, változatlanul éreztették hatásukat tovább is. Még egyrészlől

**a Ruhr vidék külön vámvonala** felállítására a németek részére a szén-szállítás lehetőségét teljesen megszüntette, addig másrészlől a **dánia vidéken egyre jobban fellépő teljes korszak a termelést olyan mértékben akadályozza, hogy a Franciaország részére kiutalványozható szénmennyiség mintinkább kevesebbre zsugorodik.**

### A dollár

a berlini devizapiacra 35000 legmagasabb jegyzést ért el. Egy márka most már csak 2 osztrák korona. A német gazdasági összeomlás két hét alatt következett be és nem volt olyan hosszadalmas, mint Ausztria lassu zülése.

Ausztriát még a lejtőn meg lehet állítani, de hogy hova fog vezetni egy olyan zuhanás, amely a tíz osztrák koronás márkából két hét alatt

### két osztrák koronás márkát

csinált, az teljesen beláthatatlan. A német nép józan egysége egyelőre az amerikai és angol közvéleménynek az illető kormányokra gyakorolt hatásától várja a javulást. A surló-dási felületek azonban a franciák és németek között olyan nagyok, hogy a szikra minden pillanatban kipattanhat.

### A magyar korona

a keleti valuták ingadozó zürzavarában stabilan tartja árfolyamát. A lei, amely szombaton a háboru kitörése óta legmélyebb jegyzését érte el, két svájci centimesal, ma egy árnyalattal megjavult. A dinár is kissé kedvezőbb megítélésnek örvendett. Ugyancsak

**erős javulás volt a cseh koronában,** amit a külföldön mesterségesen előidézett szokolhiány magyaráz. A cseh állam minden erejével folytatja deflációs politikáját és a cseh jegybank január harmadik hetéről szóló kimutatásában a jegybank forgalom 9 milliárddal szerepel, tehát olyan

összeggel, amilyen a cseh állam fennállása óta még nem fordult elő. Hogy az ilyen

### mesterséges okok

meddig tudják éreztetni hatásukat, azt az elmúlt évek valuta történelme kellőképpen megmutatta. Sem a szokol, sem a lei, sem a dinár nem állanak biztos alapon és a gazdasági törvényszerűség szempontjából indokolatlanok s ezek pályája csakis lefelé irányuló pályát mutathatnak.

**Adó határidő emlékeztető.** A kamara felhívja érdekeltségű figyelmét, hogy az általános kereseti adó tekintetében a következő rendelkezéseknek tegyenek eleget:

1. Akik üzemi vagy üzletük terjedelme, képzettségük hiánya vagy foglalkozásuk természete (mészáros, kovács, borbély stb.) vagy betegség, rokkantság miatt elrendelt könyvvezetési kötelezettségnek eleget tenni nem tudnak, a **könyvvezetés alóli felmentés iránt kérelmeket** a pénzügyigazgatósághoz **haladéktalanul adják be.** Ugyiszintén **adják be kérelmeket** a pénztárkönyv, napló, főkönyv és a folyószámla könyvvezetése alóli felmentés iránt azok a **bej. cégek, akik e könyveket külföldön is vezetnek.** E kérelmek mintáját a kamara hirdető tábláján, a Baross-Szövetségnél, az Ipartestületnél s a Kereskedő Társulatnál mindenki megtekintheti.

Akik a könyvek vezetését megkezdik, azokat használatba vétel előtt a **Városi Adóhivatal 7. sz. szobájában hitelesítessék.**

2. **Január 31-ig jeltse be mindenki háztartási és üzemi, üzleti alkalmazottját.** A „természetbeni járandóságok” rovatába a Városi Tanács által megállapított átalányösszegeket kell beírni.

3. **Februárban minden önálló iparosnak és kereskedőnek bevallást kell adnia 1922. évben tényleg elért nyersjövedelméről és foglalkozásával vagy állásával járó üzleti kiadásokról.** A városi Adóhivatal a vallomási ívek közbesítését megkezdte. Azonban akiknek február 15-ig a bevallási ívét nem közbesítik, az maga szerezzze be a városi Adóhivatalnál, mivel a **bevallás beadásának határideje: március hó 5.**

4. **Mindenki tartsa nyilván alkalmazottját, a személy adatok és járandóságok feltüntetésével.**

5. **Január végével az alkalmazottak járandóságairól mindenki készítse el két példányban az illetmény jegyzéket s február 15-ig a levont adót fizesse be.**

6. **Akiknek 5-nél kevesebb alkalmazottjuk van, január 31-ig jelentse be azon igényüket, hogy az alkalmazottak kereseti adóját átalányösszegekben kívánják megállapítani.** Aki részletekérésben felvilágosítást kíván, forduljon a kama-dhoz vagy a Baross-Szövetséghez.

**Növény és állatvédelem.** A földmivelésügyi minisztérium kiváló szakintézményei, amelyek külföldön is dicsőséget szereztek hazánknak, ma már ugyiszólván a növénytermelésünket pusztító minden kártevő ellen célravezető védekező módokat állapítottak meg és próbálták ki. — Állatainknak legtöbb betegsége ellen is megfelelő gyógyításmódok állanak rendelkezésünkre. Mégis évente sok milliárd koronát kitevő értékünk pusztul el. Kiválóbb gazdák sokat áldoznak, hogy termékük mennyiségét fokozzák és hiába fejlődik egy kalász helyett kettő, ha viszont a sokféle fenyegető pusztulástól nem tudja megóvni a gazda. Állatállományunkból is évente óriási érték

## Visszaemlékezés.

Folyó hó 28-án kísértük el ifj. Szász Lajos korán elhunyt tisztviselőt utolsó útján az elpihenés, az örök béke misztikumáig. Kirendeltségünk a kötelességek sorozatában lelkiismeretes és szorgalmasan fáradozó munkakerőt vesztett el benne, tisztviselőtársai pedig egy szerénységében nemes, kiemíthetetlen szivességű és mélyen érző barátal lettek szegényebbek.

Felhátrált sirja előtt igaz részvételt hajlunk őszinte gyászra és emléket szeretetünk melegével őrizzük a feledéstől.

### A „FUTURA”

Tiszántúli Kirendeltsége és annak tisztviselői.

## Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszappan

Jól habzó kellemes ízű higiénikus készítmény a fogakat fehériti és megvédi a romlástól

Rapható: Drogueriákban és illatszertárakban.

megy veszendőbe, oly elhullások miatt, amelyek elháríthatók lennének kellő hozzáértéssel és gondossággal. — Minden veszendőbe ment érték, nemcsak egyénileg kára a gazdának, de súlyos károsítása nemzeti gazdasági erőnknek. A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara ezeknek a kérdéseknek nagy fontosságot tulajdonít és minthogy a gazdák többnyire nem tudják, hogy hová forduljanak tanácsért azért létesült a Tiszántúli Mezőgazdasági kamara Növény és állategészségvédelmi irodája. (Levéli kérésekhez válasz bélyeg csatolandó).

A Magyar Távirati Iroda ellen a megszokott modornál sokkal élesebben intézik napról-napra támadásait a közgazdasági faj tintalovagjai. A kifogástalan, pontos és lelkiismeretesen pártatlan közgazdasági hírszolgálatát által világnevet szerzett MTI főleg pártatlansága miatt részestül megrovásban. A Távirati Irodát t. i. a szokásos legális eszközökkel (értsd: vesztegetés) sem lehet árjegyzés hamisításra csábítani. Nem lehet a gabona kampányban a valódinál alacsonyabb árakat jegyeztetni a termelők becsapására és nem lehet a lisztkampányban a valódinál magasabb árakat jegyeztetni a fogyasztó elvakítására. Ez a „fogakozása” az MTI-nak mindenestre olyan, amely erős ellentétben áll az u. n. „kereskedői tisztességgel”, amely liberális nyelven csalást uzsorát jelent a legális fajnál. Ezért akarják a zsidó-pénzcsoportok „önállító”, „pontos” és „megbízható” külön közgazdasági hírszolgálatukat felállítani, amely hírszolgálat a fenti követelményeknek megfelelően megfizetett, hamis és csalárd érdekeket szolgáló lenne.

A csizma és cipő viszonyossága. A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekelttsége tudomására, hogy a 90173-922. K. M. elvi határozat értelmében cipész-iparigazolvány alapján csizma s viszont csizmadia iparigazolvány alapján cipő is készíthető.

A Gaea B.-T. és a magyar címer. A Gaea részvénytársaság, amely a magyar gazdaközönség és a kereskedelem között folytat eredményes összekötő tevékenységet s így a magyar közgazdaság részére nagy szolgálatot tételére hivatott, megnyerte azt a külön engedelmet, hogy cégében a magyar címet használhassa. Amikor örömmel jegyezzük fel ezt a tényt, nem mulasztjuk el, hogy csodálkozásunknak ne adjunk kifejezést afelett, hogy végre egyszer már egy valódi magyar vállalatnak is szabad a kettős kereszt, hármass halom szent jeleit használni, nemcsak a Pesti „Magyar” Kereskedelmi, vagy „Magyar” Általános Hitel, vagy „Magyar” Leszámitoló Bank száz százalékos zsidó társaságoknak.

Pályázat a szabóiparban. A m. kir. debreceni vármegyerületi parancsnokság polgári ruhák elkészítésére pályázatot hirdet. A versenytárgyalást február 7-én déli 12 órakor tartják meg. Részletes tájékoztató fenti parancsnokságnál vagy a kamaránál szerezhető.

A jövedelem és vagyonadó aránytalanságai a kereskedelmi és ipari életben élénk visszatetszést kelteettek főleg az adó abszolút magassága miatt. — Azonkívül bizonytalanság uralkodik az általános kereseti adó végrehajtási utasításának elmaradó módosítása miatt. Ezeknek az ügyeknek tisztázása céljából február 2-án 11 órakor a kamara üléstermében gyűlés lesz.

Személyesen elintézik megbízásait  
**Tőzsdén**  
a  
**RANKAI ÉS SOLTÉSZ**  
tőzsdetagok  
DEBRECZEN  
Dégenfeld tér 6. Piac-utca 67.  
Telefon 209. Telefon 407.  
**Arany, ezüst vétel.**

## H TŐZSDE

MTI kiadásában és Tóth Lajos tőzsdetudósító szerkesztésében megjelent 1923. évre szóló

### Tőzsdéi zsebnaptár

amely nélkülözhetetlen minden tőzsdéi látogató, vagy tőzsdéi ügyletekkel foglalkozó számára.

A zsebnaptár kötés könyvetéje kivethető és kicserélhető. Ára 500 korona és megrendelhető a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth utca 53. sz. telefon 841.).

### Magyar korona: 20<sup>3</sup>/<sub>8</sub>.

#### Zürichi jelentések

Zárlat: Berlin 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Holland 21160, Newyork 53<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2437, Páris 3350, Milano 2547, Prága 1550, Budapest 20<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, Belgrád 450, Bukarest 220, Varsó 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bécs 73, osztrák bélyegzett 74, Szófia 330.  
Esti magán: Berlin 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Hollandia 21150, Newyork 537<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2485, Páris 3315, Milano 2537<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Prága 1550, Budapest 20<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, Belgrád 450, Bukarest 255, Varsó 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Bécs 73, osztrák bélyegzett 74, Szófia 330.

#### Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 9080, dinár Belgrád 21<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Amsterdam hollandi forint 1050-85, Bukarest lei 11-12, Kopenhága dán korona 520-45, London angol font 12325-625, Berlin márka 8-10, Páris frank 166-76, Itália lira 126-32, Prága szokol 76<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-80<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Stockholm svéd korona 708-38, Zürichi svájci frank 496-515, Bécs o. kor. 370-90, Szófia leva 15<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-16<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Newyork dollár 2660-785, Varsó lengyel márka 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-9<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Brüsszel belga frank 148-56.

#### Értékpapírpia.

Élénk forgalom és barátságos hangulat jellemezte a mai tőzsdét. A vásárlókedv nagy volt. A tranzakciós fúzió és ha-onló hírekkel telített piacra a vélemények nehezen alakultak ki és elsősorban csupán egyes jobb papirokat vásároltak, úgy hogy a tőzsdei első felében sok érték teljesen elhanyagolt maradt. Később a vásárlási kedv általánosabba lett. Zárlatok az irányzat jól tartott, forgalom közepes.

#### Részvény árfolyamok:

Bankok:	Concordia	8600
Angol	Esz Bpest	37000
Hazai	Gizella	11800
Agrár	Bunária	20750
Magyar hitel	Viktória	43750
Jelz.	Transzdanub.	---
Leszámitoló	Király malom	6500
Olasz	Békéscsabai	---
Osztrák Hitel	Bányák és téglagy.	---
Angolbank	Beocsini	98000
Bosny. agrár	Brassói	---
Iparbank	Borsofi	38500
H. S. Jelz.	Lőrinczi	18500
Hermes	Szász. ári	57000
Ingatlan	Köb	79000
Forgalmi	István	3900
Ker. hitel	Köb. tégl.	16500
Földhitel	Eszakmagyar	55000
Közp. Jelz.	Cement	---
Városi	Drasche	39000
Merkur	Magnesit	190000
Nemz. bank	M. aszfalt	9200
Keresk.	M. Ált. Kész.	190000
Cseh	Kerámiai	11100
Német	Nagybányai	5600
Takarék és biztosítók	Ujlaki	15000
Belvárosi	Uriskányi	120000
Fővárosi	Salgó	76000
Lipótvárosi	Nyomdák:	---
Lipótvárosi	Athenaeum	14950
Magy. Ált.	Stefaneum	6000
Pesti hazai	Globus	4300
M. orsz. tak.	Pallasz	6100
Első Magy.	Révai	4000
Fonciére	Rigler	6500
Jég	Kunosi	---
Pannonia	Vas- és géppárak:	---
Magy. Franc	Koburg	6700
Malmok:		
B.-miskolci		

Csáky	4900	Óstermelő	13150
Gépgyár	4100	Ruggyanta	25800
Fegyver	20200	Szalámi	5800
Ganz D.	2 75000	Vasut forg.	---
Ganz vill.	815000	Marosi petr.	6200
Gép és vasut	7300	Oceána ex	7000
Györfly	---	Olajipar ex	9900
Kaszab	12500	Pöbus	6700
Kühne	6600	Püspöki	1350
Láng	38000	Schwartz	5400
Lipták	3925	Szikra	16700
Mág	12500	Stummer	25400
Magyar acél	20250	Telefon	31000
Magyar Belga	16500	Temesi sör	10000
Motorgyár	4900	Pannonia	4000
Olom	4300	Török	1700
Vegyipar	3800	Pamut	35500
Vagongyár	9550	Vasm. vill.	---
Roesemann	6950	Zagyvapálfalv	---
Schlich	12900	Villányi	2700
Schuller	5200	Mezőgazd.	135000
Tendlorf	7750	Klein és fia	4000
Wörner	3400	Unio színház	1700
Hofner	8850	Krausz	17750
Rima ex	11825	Oceána	---

#### Vegyekes:

Ált. Légész.	27500	Faipar:	---
Bárdi	1600	Alt. Faipar	1100
Baróti ex	2475	Erdő	---
Boni	15900	Cseresz	---
Brassói	54250	Egy. fa	910
Chinoi	5000	Fümieryár	4300
Danica	14150	Guttmann	16800
Egis	2800	Hazai ex	12200
Izzó	90000	Kőrösbányai	1050
Textil	2700	Kronberger	1900
Gyapjamosó	19750	Lignum Trus	1000
Papíripar	2400	Erdő	1200
Részvényör	31000	Malomsoky	3750
Szövőköttő	9800	Nemzeti	23000
Spodium	8700	Lichtig	1575
Temesi szesz	11500	Ofa uj	29000
Fellen	11500	Magyar Lloyd	2400
Flóra	50000	Rézbányai	6550
Fővárosi sör	5800	Szalonia	8800
Goldberger	16350	Unio	115000
Gschwindt	66000	Viktoria	1800
Hung. mütr.	65500	Zabolai	20500
Kábel	---	Zentai	---
Juta	16700	Honiia	---
Karton	32000	Magyar Amer	---
Keglevich	1400	Me.kur	---
Királyautó ex	1450		
Királysör	---	Közlekedési váll.:	---
Keleti	5400	Adria	60000
Klotild	9400	Atlantica	6850
K. Polg. Sör	44000	Levante	105000
Cukoripar	735000	Miskolci	5800
Szegedi	67500	Trust	17500
Diana	3050	Közuti jog	1350
Royal	13500	Nova	680
Lámpa	4200	Városi	1400
Ligetszanat	---	Déli	9000
Auer	21000	Allamvasut	31500
Kender	12500	Bur	1500

Elvétel jogok: Olaj 200-600, Trust 12750, Magyar Lloyd 50-60, Hazai 1900.

#### Terménytőzsdé zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt. Áru ellenben kevés mutatkozott a piacon. Buzában vidéki malmok jelentős tételeket vásároltak és pesti magancégek is nagyobb üzleteket bonyolítottak le. Tengeriben élénk ha áridós üzlet felelődt ki és zabot a spekuláció kereste. Buza további 5 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kélis tiszvidéki 12800-900, egyéb 12700-800, 78 kélis tiszvidéki 12900-13000, egyéb 12800-900, rozs 8100-200, tak. árpa 8000-300, köles 8500 900, zab 7800-8000, korpa 5100-200.

Előfordult kötések: Buza 12750, február 15 ére 13000, rozs 8000 Szabolcs és Szatmármegyéből, ab Nyiregyháza 7300, tengeri 7900, február 15 ére 9300, február 28 iki szállításra 8300, Szabolcs megye 7850, ab állomás márciusra 9800.

Ferencvárosi sertésjelentés  
Nyíltvásárra felhajtás 2307 sertés, 12 süldő, melyből 960 sertés maradt eladatlannak.

Árak: zsirterés öreg l.r. 510-40, fiatal nehéz 540-70, kivételesen 590, közép 530-65, könnyű 440-548, kivételesen 560, süldő 4\*3. Vidékre élve elszállítottak 2 darabot.

Vághidai zárlatvasárra felhajtás 47, amelyek eladatlannal v szamaradnak. Irányzat lanyha.

#### Esi magánforgalom:

Értékpapír: Salgó 7700-8000, Kőszén 19000-94000, Izzó 9200-4000, Gorgia 14000-200, Budapesti gőzm. 39000-40000, Cukoripar 740000, Stjmer 265000, Flóra 52000, Viktória 49000, Fegyver 22000-25000, Lámpa 49000-50000, Schick 13500-700, Rima 12100-200, Felten 36000, Csáky 49000-50000, Gummi 26700, Zabolai 21000, Mag 1200, Spodium 9100, Irányzat mindvégig szilárd. Termény. Kis forgalom mellett irányzat tartó. Buza bud. par. 12900-13000, tiszvidéki 12800-900, pestvidéki dunántúli 1700-800, rozs bud. par. 8500-600, pestvidéki dunántúli 8200-300, tiszvidéki

8000-200, sörárpa 8200-300, tak. árpa 7700-8000, zab 7200-300, bud. par. 7800, tengeri szemes prompt 8000-500, csöves 6000-100.

## Nyílttér

Markó Eleméért, a „Hajdúföld” hirdetés-szerzőjét január 23-án elbocsátotta állásából a vállalat, így nevezett semminemű pénz átvételére nem jogosult.

„Hajdúföld” kiadóhivatal.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

## Apró hirdetések

### Kenyérhaját

veszek. T. lefomértesítésre hához meggyek. Telefonszám 3-48.

### Vasabrones

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

### Sárgaré a

és petrezselyem kisebb mennyiségben is kapható jutányos áron. Városi tejgazdaság.

### Ólmot

bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

### Ócska tégia

nagy méretű, deszka minden mennyiségben kapható Bálint Lajos bútorkereskedésében, Kossuth-utca 11.

### Két uri ember,

egy öreg és egy fiatal feltétlenül uri helyen — a szűkebb értelemben vett belvárosban — ebéd-vacsora kosztot keres. Kifőzdékre nem reflektálunk, Cim a kiadóban.

### Szegfű

Jöjj, mert nem bírom tovább ezt a bizonytalanságot. Ha két nap alatt nem kapok értesítést, tudom mi a köteleselem.

### Eladó

2 új tűzfű. Buda-utca 6.

### Egy

teherhordó szánka és kis vasszánka eladó. Kut u. 122. sz. Közép lakás.

### Jól kiszaradt

parafadugók keresetnek, 2 és fél deis üvegekbe nárium és szénasavas tartalommal. Ajánlatokat Vigkedvő Mihály-u. 79. szám alá kérünk.

### Tanulóleány

fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

### Elvállalom

középiszólai tanulókat tanítását magánvizsgára előkészítését szerény ebédért vagy vacsoráért. Címét kér egyetemi hallgató a kiadóba.

## Villamos selgemernyők behuzását

vállalja  
**Görcsös Lajos**  
BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ  
Villamos szerelési anyagok  
Izzólámpák állandóan raktáron.

## Megjelent

**Oláh Gábor: Petőfi Sándor (tanulmány) Kor. 103.-**

Kiadja: Csáthy Ferencz r. t. m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedés Debrecen, Ferencz József-ut. 8. sz.

**Kapható minden könyvkereskedésben.**

**Lószerszámveretek**  
butorveretek  
kárpitós szerszámok  
**BÉSZLER LAJOSNÁL**  
S. échényi-utca 2.

## Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogat és műfogát  
**VÁRY JÁNOS**

államilag vizsgázott fogásztnak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.  
Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)